

## 两岸和香港鼎力援助四川灾区

**中国红十字会首期援建项目达 25 亿元  
香港特区政府捐款已达 3.3 亿多港元  
台湾红十字组织募款逾 14 亿元新台币**

海明威

中国红十字会与四川省人民政府 13 日在成都签署了《中国红十字会援助四川省首批灾后重建项目备忘录》，该会承诺援助四川首期项目总金额将达 25 亿元人民币。

中国红十字会常务副会长江亦曼介绍说，这些项目将重点支持地震灾区全部倒塌或严重毁损需要整村重建或相对集中重建的农户住房建设、支持重建村兴建村卫生站和村民活动室、援建乡镇卫生院、乡镇学校，及社区防灾减灾设施等。

据新华社香港 8 月 13 日电 香港特区政府 13 日从赈灾基金批出 79 万港元拨款，给予中国福音事工促进会赈济四川地震灾区民众。至此，香港特区政府援助四川地震灾区的拨款累计已达 3.3384 亿港元。

此前，特区政府已从香港赈灾基金批出 3 亿多港元，给予中央抗震救灾总指挥部、汶川县映秀镇抗震救灾指挥部、四川省政府港澳办、爱德基金会、中国福音事工促进会、施达基金会、香港红十字会、香港乐施会及香港世界宣明会等机构，向四川省地震灾区的民众提供紧急援助。

据新华社台北 8 月 13 日电（记者陈键兴、秦大军）据台湾红十字组织最新公布的统计，截至 7 月 15 日共收到近 28 万笔捐款，累计为四川地震灾区募款超过 14 亿元新台币。

台湾红十字组织负责人陈长文表示，理事会决定将投入约 13.7 亿元新台币，在四川、甘肃、陕西重建 64 所学校、43 所卫生院，在阿坝藏族羌族自治州建设 1 个残疾人康复中心。

此外，台湾红十字组织还将投入部分款项，用于特别拟定的为灾区中小學生提供生活补助的“寒梅计划”以及协助受灾民众重建社区软硬件设施的计划。